



# Чемпион и учитель чемпионов

## Конкурс

Айсылу ГАББАСОВА

2017 год для педагога ленинградского Дома детского творчества Надежды Афанасьевой стал успешным и знаменательным. Она приняла участие во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства «Сердце отдаю детям». Уверенно заняла первое место на муниципальном, зональном этапах, а на республиканском уровне завоевала третье место.

Главной победы она добилась на днях в финале конкурса, состоявшемся в г. Ханты-Мансийске, заняв первое место в номинации «Физкультурно-спортивная». Какими же путями она шла к этому высокому достижению? –



📷 Победительница Всероссийского конкурса Надежда Афанасьева. | Фото предоставлено Домом детского творчества.

массового отделов. Также наши педагоги делились своим опытом, поддерживали и болели за меня. Управление образования помогает нам во всем, и в поездке в Ханты-Мансийск – тоже многое для нас сделало. Я им за это очень благодарна. Для меня участие в этом конкурсе, стало хорошим опытом для того, чтобы обучать детей еще более результативно. Для меня большая радость – видеть их горящие глаза, – убеждена победительница.

Об успешной реализации дополнительной общеобразовательной программы говорят высокие результаты: качество знаний учащихся по предмету составляет 100 %, уровень воспитанности – 100 %, сохранность контингента – 100 %. Учащиеся являются победителями и призерами муниципальных конкурсов и соревнований. После освоения программы многие дети продолжают

вот об этом мы и хотим рассказать нашим читателям.

Родилась она в январе 1976 года в селе Каменка Шенталинского района Самарской области. В 1982 году ее семья обосновалась в Старой Письмянке нашего района. Именно здесь она впервые познакомилась с шахматами, принесшими впоследствии ей признание на уровне России.

«В пионерской команде стояло несколько комплектов шахмат, и в перемену учащиеся школы бежали сюда, чтобы посоревноваться друг с другом. Мне нравилось в среднем школьном возрасте выигрывать у старшеклассников. Все перемены мы проводили за шахматной доской, сразу после звонка бежали доигрывать неоконченную партию. Многого давали и совместные с родителями и учителями мероприятия. Такие, как «Зарница», «Папа, мама, я – спортивная семья», «Турнир по шахматам». Когда играешь в одном турнире вместе с учителями и родителями, возникает естественное желание соответствовать их уровню, больше начинаешь ходить в библиотеки, узнавать новую информацию, тренироваться. Я с бла-

## Чтобы сделать детей хорошими – нужно сделать их счастливыми.

годарностью вспоминаю свои школьные годы и хочу сказать спасибо всем учителям, зажегшим в наших сердцах огонь любви и любознательности к окружающему миру и людям», – делится она.

Окончив школу в 1993 году, поступила в Елабужский государственный педагогический институт по специальности «Учитель физики и технического творчества». Получив диплом, работала год в Бавлах.

Однако любовь к шахматам привела ее в специализированную детско-юношескую школу № 2 Лениногорска. В 2000-2012 годы работала здесь. Со словами благодарности она вспоминает первого своего директора Александра Едутова. Он не раз говорил Надежде, что все дети разные: кто-то хочет достичь спортивных результатов, у кого-то не все удастся, но всех завораживает красота и удивительный мир шахмат.

«Благодаря ему, я поняла, что к каждому ребенку можно найти

подход и подобрать ключик к его сердцу, который поможет ему не только добывать знания, но и вырасти порядочным человеком. Мое педагогическое кредо «Чтобы сделать детей хорошими, нужно сделать их счастливыми», – говорит она.

С 2013 года она работает в Доме детского творчества Лениногорска. Является руководителем детского объединения физкультурно-спортивной направленности «Юный шахматист». Говорит, что руководством учебного заведения, директором Татьяной Семеновой делается многое для постоянного целенаправленного профессионального совершенствования педагогов. Это, к примеру, обмен опытом, прохождение стажировок, участие в мастер-классах на уровне республики.

«Люблю свой дружный творческий коллектив. Достичь таких результатов в российском конкурсе без поддержки, помощи своего коллектива невозможно. Все это время меня сопровождали и направляли наш директор Татьяна Михайловна, ее заместитель Ольга Стряпунина, сотрудники методического, организационно-

обучение в ДЮСШ.

Выпускники Надежды Михайловны добиваются немалых успехов. Например, Руслан Муртазин стал чемпионом России по шахматам, Виктор Гаврилов продолжает выступать на всероссийских и международных шахматных турнирах, например, Moscow Open.

Она и сама лично участвует в шахматных турнирах, спартакиадах района и республики, профессиональных конкурсах.

Признается, что ее любимым шахматистом является Александр Александрович Алехин, сказавший: «Посредством шахмат я воспитал свой характер. Шахматы, прежде всего, учат быть объективным. В шахматах можно сделаться большим мастером, лишь осознав свои ошибки и недостатки». Он считает, что это действительно так.

В жизни, как и в шахматах, необходимо постоянно работать над собой, совершенствуя свое профессиональное мастерство, и тогда придет успех.

● ОБСУДИТЕ ЭТУ ТЕМУ

НА САЙТЕ [LENINOGORSK-RT.RU](http://LENINOGORSK-RT.RU)

● БОЛЬШЕ ФОТО ПО ЭТОЙ ТЕМЕ  
НА САЙТЕ [LENINOGORSK-RT.RU](http://LENINOGORSK-RT.RU)